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ТУРИЗМУ 

 

Пасічко Л. А. студент 3 курсу спеціальності «Менеджмент організацій» 
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Орлов О.Г. викладач кафедри менеджменту  

Рівненського державного гуманітарного університету 

 

В останні роки в Україні активно розвивається відносно новий напрям 

туризму – зелений сільський туризм. Орієнтація на екологічну складову 

пояснює підвищену увагу людей до відвідування місць з незміненим або мало 

зміненим природним середовищем. Головним мотивом вибору людьми саме 

такого виду відпочинку виступає прагнення людей до спілкування з природою. 

Важливою функцією зеленого туризму є те, що він змушує уряди, 

громадські організації й комерційні структури брати активну участь у справі 

збереження й оздоровлення навколишнього середовища. З метою запобігання 

негативного впливу туризму на довкілля органи місцевого самоврядування, 

органи контролю, адміністрації природоохоронних установ постійно 

контролюють дотримання вимог природоохоронного законодавства, щоб не 

допустити перевищення рекреаційного навантаження і деградації природного 

середовища. Вплив туристичної діяльності на навколишнє середовище може 

бути як позитивним, так і негативним. Проблема впливу туризму на природу 

залишається дуже актуальною і потребує регулювання, підтримки та належного 

контролю з боку держави. Адже в сучасних умовах зелений туризм 

розглядається, перш за все, як одне з джерел поповнення місцевих бюджетів та 

як засіб боротьби з безробіттям у селах, в той же час його дія на навколишнє 

середовище відходить на задній план. 

Розвиток туристичної галузі є дуже важливим для України, адже вона 

посідає одне з провідних місць у Європі за забезпеченістю природними 

рекреаційними ресурсами. Однак високі темпи розвитку туристичної галузі 

збільшують антропогенний вплив на навколишнє середовище, викликають 

появу деструктивних явищ в екологічних об’єктах. Одночасно, розвиток 

сільського зеленого туризму змушує сільські громади приділяти більше уваги 

благоустрою сіл, реформуванню транспортної інфраструктури, відновленню 

роботи місцевих закладів культури, забезпеченню екологічної чистоти довкілля 

і вирішенню нагальних соціально-економічних проблем села за рахунок 

додаткових надходжень до бюджетів місцевих органів влади. 

На даний час активно розвивається такий вид сільського зеленого 

туризму як екотуризм. Головною рушійною силою його бурхливого розвитку є 

швидко зростаючий попит рекреації на природі, що визначається збільшенням 

невідповідності середовища проживання сучасної людини її фізіологічним і 

психологічним потребам. Отже, задоволення цього попиту і успіх розвитку 



 

 
69 

екотуризму залежить від якості навколишнього середовища, оскільки 

туристами цінується саме його незайманість. Тому екологічний фактор 

перетворюється на економічну категорію: підтримка якості та непорушеності 

навколишнього середовища (ознака стійкості) економічно вигідна (на відміну, 

наприклад, від пляжного туризму, для організації якого досить насипних 

пляжів чи навіть басейнів). Тому для жителів села стає не тільки важливим, але 

і вигідним збереження культурних та природних пам’яток села та його околиць. 

Найбільші фінансові надходження приносять іноземні туристи, але для 

того, щоб привернути їх увагу необхідно, щоб жителі сіл більше 

зосереджувались на благоустрої своїх поселень ( не робили з мальовничих 

куточків природи сміттєзвалища) та зберігали свою самобутність. 

Найбільшими перешкодами на шляху розвитку туризму в сільській 

місцевості традиційно вважалися транспортна віддаленість осередків 

відпочинку та їх рекреаційна необлаштованість (невідповідність запитам 

сучасного туриста). Однак, на початку XXI ст. панівна більшість сільських 

регіонів їх успішно подолала. Зусиллями регіональних й місцевих органів влади 

було оновлено комунікаційну інфраструктуру; масове розповсюдження 

приватних автомобілів нині дає змогу відвідувачам без складнощів досягати 

бажаних регіонів, навіть тих, що знаходяться на великій відстані від початкових 

пунктів мандрівки, однак це в свою чергу збільшило техногенне навантаження 

на сільську місцевість, що говорить про неоднозначність впливу на навколишнє 

середовище розвитку сільського туризму. 

Таким чином, сільський туризм в Україні повинен розвиватися за чітко 

визначених умов, що є екологічно доцільними. Для того, щоб він не завдавав 

шкоди навколишньому середовищу, першочерговим є підтримання його 

основної мети – збереження цілісності екосистем з можливістю виховання 

високої екологічної свідомості людей. 
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